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   التمرين الأول

   ثانيالتمرين ال
f جذرا لكثير الحدود 2 بحيث يكون mن يعيتّ )1 (x).  
f جذرا لكثير الحدود 2 (x) معناهf (2) 0=  

(2)32 :ومنه  m(2)² 11(2) 6 0+ − − m  أي= 3=  

fباحس)  أ­2 (0)٬f ( fو−(3 ( 5)−   
f (0) 6= −٬ f ( 3) 0− =٬f ( 5) 5 9− = +  

f لـج جذراااستنت (x).f( 3) 0− fلـ جذرا ­3معناه = (x).  
   b ٬ aعين العددين الحقيقيين )ب
f :لدينا (x) (x 2)(ax² 7x b)= − + +   

:ومنه
3

3

f(x) ax 7x² bx 2ax² 14x 2b
ax (7 2a)x² ( 14 b)x 2b.....(1)

= + + − − −

= + − + − + −
  

3f :ولدينا (x) 2x 3x² 11x 6....(2)= + − −  

:نجد)2(و)1 (بمطابقة
a 2

2b 6
 =− = −

أي 
a 2
b 3

 = =
  

f:وعيله (x) (x 2)(2x² 7x 3)= − + +  
  
  

fلكثير الحدود ج تحليلا ااستنت)جـ (x).  

2x² كثير الحدود 7x 3+ 3­٬ 1 يقبل جذرين هما+
2

−  

 :ومنه
1f (x) 2(x 2)(x 3)(x )
2

= − + +  

f: المعادلة ¡حل في )   د (x) 0=  

f (x) x)1 معناه=0 2)(x 3)(x ) 0
2

− + + =  

1x معناه                
2

= xأو − x أو =2 3= −  

f: ج حلول المعادلةااستنت (2x 1) 0− =  
f (2x 1) 0− f تكافئ= (X) X: حيث=0 2x 1= −  

  :من الجواب السابق نستنتج أن

*1X
2

12x أي −= 1
2

− = : ومنه −
1x
4

=  

*X 2x أي =2 1 2− : ومنه =
3x
2

=  

*X 2= 2x أي − 1 3− = x: ومنه − 1= −  

f: المتراجحة ¡حل في ) هـ (x) 0
x² 4

≤
−

  

f (x) 0
x² 4

≤
−

 تكاقئ
f (x)(x² 4) 0
x² 4 0

 − ≤ − ≠
  

 كاقئت          
(2x² 7x 3)(x² 4) 0
x² 4 0

 + + − ≤ − ≠
      

 كاقئت       
1(x 2)²(x 2)(x 3)(x ) 0
2

x 2 ;x 2

 − + + + ≤ ≠ ≠−

   

 كاقئ                ت
1(x 2)(x 3)(x ) 0
2

x 2 ; x 2

 + + + ≤ ≠ ≠ −

  

  ندرس أشارة الجداء  ياستعمال الجدول التالي
+∞    0,5−       2−        3−        −∞  x  

+  +  +  ­  x 3+  
+  +  ­  ­  x 2+  
+  ­  ­  ­  1x

2
+  

  الجداء  ­  +  ­  +
[:ومنه  ] ] [x ; 3 2; 0,5∈ −∞ − ∪ − −  

   ثالثالتمرين ال
[ يتغير في المجال xبين أن العدد الحقيقي ت) 1 ]0 ;15.  
0:نالدي 2x 40≤ 0 و≥ 2x 30≤ ≤  

0 :ومنه x 20≤ 0 و≥ x 15≤ 0 أي ≥ x 15≤ ≤  
  S(x) المساحة xأحسب بدلالة )2

S(x) :لدينا (40 2x)(30 2x)= − −  
S(x) :ومنه 4x² 140x 1200= − +  

S(x) :تحقق أن) 3  x² 35x 300
4

= − +.  

S(x) : نجد4بقسمة الطرفي على  x² 35x 300
4

= − +  

S(x):  بحيث يكونxين قيم يعت)4 600≤  

S(x) S(x) تكافئ≥600
4

x² أي 35x 300 150− + ≤  

x² :وعليه 35x 150 0− + ]: إذن≥ ]x 5;30∈  

[ :لدينا ]x 0 ] :ومنه∋15; ]x 5;15∈  

               التيرير  الصحيحة. أ  العبارة
1  p(x)0المميز  رلا يقبل جذو∆≺  
2  { }S 2;2= −  4x 3x² 4 0− − =  

 تكافئ
x² x²أو=4 1 0=− ≺  

3  f متناقصة تماما 
  Dعلى

xالدالة 3 x→   متناقصة−
xلدالة x→متزايدة  

4  (C) متناظربالنسبة
 ω(0;0)للنقطة

   فرديةfلأن الدالة 
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